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Lad os tænde julelysene i Virum 
og Sorgenfri 
 
Efteråret er over os, og dagene bli-
ver kortere. Men i stedet for at lade 
mørket sænke sig, kan vi sammen 
skabe en lysende, varm og hygge-
lig stemning i Virum og Sorgenfri. 
Forestil dig de centrale bydele badet 
i smukke julelys – en stemning, der 
spreder glæde hos børn, voksne og 
handlende, og som skaber liv i vores 
gader. 
 
De seneste år har der desværre ikke 
været julebelysning i området, og 
mange har spurgt: “Hvorfor er der 
ikke lys i gaderne?” Svaret er enkelt 
– det er dyrt. Men med fællesskabets 
hjælp kan vi tænde lysene igen. 
 
Din støtte gør forskellen 
 
For at få julelys i gaderne har Vi-
rum-Sorgenfri Handels- og Borger-
forening startet en indsamling. Det 
fungerer sådan: 
 
Betaler du over 100 kr., bliver du 
samtidig medlem af foreningen. 

 
Forretninger kan blive medlemmer for 
500 kr. + moms. 
 
Alle bidrag går direkte til at skabe 
julelys i både det centrale Virum og 
Sorgenfri. Jo flere vi er, desto flottere 
kan udsmykningen blive. Indbetalin-
gen kan ske via MobilePay 525099. 
 
Lys, liv og juleglæde 
 
Når julelysene stråler i gaderne, ska-
ber det ikke blot hygge og tradition 
– det giver også liv til handelslivet. 
Smukke byrum tiltrækker besøgende, 
gør det mere attraktivt at handle lokalt 
og binder os sammen som fællesskab. 
 
Og måske – hvis vi er heldige – kigger 
julemanden forbi, når lysene tændes. 
 
Traditionerne fortsætter 
 
Udover lysene i gaderne kan alle 
glæde sig til den årlige juletræsfest 
på Den Grønne legeplads søndag den 
30. november. Her vil julestemningen 
være i top, og byen samles om traditi-
oner, der betyder noget for både børn 
og voksne. 

 
Skal vi tænde lysene sammen? 
 
Hvis du også ønsker en lysende og 
festlig bymidte i julen, så støt ind-
samlingen og bliv en del af fælles-
skabet. Sammen kan vi skabe en jul, 
hvor både borgere og butikker får 
julelys i øjnene – og i bybilledet. 
 
Støt julelysene i dag på MobilePay 
525099.
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Af Tina Nørager Dahlstrøm

Babysalmesang – ny sæson
Babysalmesang er et tilbud til sog-
nets allermindste på 2-12 måneder 
og deres forældre. Det foregår i kir-
kerummet, hvor der synges og leges 
med børnene ved brug af salmer, san-
ge og remser og dans. Alle børnenes 
sanser udforskes med lyd, tørklæder, 
sæbebobler m.m og giver mulig-
hed for et anderledes møde mellem 
barn-voksen. Bagefter er der mulig-
hed for kaffe og hygge i krypten.
Alle er meget velkomne, og det kræ-
ver ingen forudsætninger ud over 
lysten til at være i musikkens og 
bevægelsens rum med sit barn. Ba-
bysalmesang er med instruktør Klara 
Thordsen.
Den næste sæson begynder den 20. 
oktober 2025 og løber frem til den 
15. december. Tilmelding åbner på 
kirkens hjemmeside den 1. oktober 
kl. 10.00.
Babysalmesang foregår om manda-
gen à to omgange og er opdelt efter 
alder:
Første hold er i tidsrummet 9.00 - 
9.45 for de mindste (2-6 måneder).
Næste hold er i tidsrummet 10.15 - 
11.00 for de større (7-12 måneder). 

Studiekreds, ”Bibelen – knap så let”
Sognepræst Kristian Tvilling fortsæt-
ter hen over efteråret sin studiekreds 
med læsning af hele Bibelen. 
Man er velkommen til at være med, 
selvom man ikke har været med fra 
starten, og generelt har man både mu-
ligheden for at deltage i det samlede 
forløb og blot at hoppe på de gange, 
hvor det passer ind i ens øvrige pro-
gram. Læseplanen kan ses på kirkens 
hjemmeside.
Det er gratis at deltage og kræver 
ingen tilmelding. Man skal selv 
medbringe en bibel, og som ud-
gangspunkt læses efter den autori-
serede oversættelse fra 1992, men 
andre udgaver kan sagtens bruges.                                

Lola Aleksi Gjorka og H.C Andersen 
hyldestkoncert

I år fejrer Virum Kirke jubilæumsåre-
ne for Danmarks - og verdens - store 
digter H.C. Andersen (1805 - 1875), 
og Albaniens første koncertpianist og 
arrangør af albanske folkesange Lola 
Aleksi Gjoka (1910 - 1985) med en 
klassisk koncert og visning af en ny 
dokumentarfilm om Lola Aleksi Gjo-
kas liv og virke. 
Ved koncerten medvirker tenoren Stig 
Fogh Andersen, akkompagneret af 
Knud Rasmussen, som fremfører san-
ge af Robert Schumann med tekster af 
H.C. Andersen. 
De to albanske pianister fra republi-
kken Kosova, søskendeparret Eli-
sabeth Qarri og Artemida Qarri, vil 
- foruden duetter af Mozart og Kuhlau 

- spille værker af den albanske kom-
ponist Simon Gjoni.
Der er gratis adgang til koncerten
5/10 kl. 16.00

Morgensang
Der er ikke noget bedre end at 
synge sammen. Vi gør det bare alt 
for lidt. Det forsøger kirkens præst 
Kristian Tvilling at råde bod på, 
når han inviterer til morgensang på 
udvalgte onsdage. Hver gang syn-
ges der tre salmer og efterfølgende 
læses, bid for bid, Thomasevange-
liet. Til slut serveres en kop kaffe i 
våbenhuset. Kirkens organist Knud 
Rasmussen deltager.
8/10 kl. 9.00
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Af Anne Katrine Sylvest

Frokostforedrag
Vi glæder os til at møde dig...

Sådan står der med fed skrift på 
Headspace hjemmeside. Vi skal høre 
om deres arbejde med børn og unge. 
Mange unge har brug for et kærligt 
skub, før de søger hjælp til det, der 
tynger dem. Her spiller forældre, 
bedsteforældre og andre voksne en 
afgørende rolle.
Der serveres suppe.
Pris: 160 kr. for efterårets sidste to 
frokostforedrag
Tirsdag 7/10 kl. 12.00

Aftenforedrag
Fred i en verden af opbrud
Journalist Samuel Rachlin give os et 
øjebliksbillede af en verden i opbrud 
– vi står i en dynamisk og dramatisk 
geopolitisk situation. Vi ser os om 
efter pejlemærker og retningslinjer i 
en ny verdensorden, der er er ved at 
tage form.
Der serveres kaffe og kage.
Pris: 160 kr. for efterårets sidste to 
aftenforedrag.
Torsdag 23/10 kl. 20.00

Spaghettigudstjeneste
Kom og vær med til en anderledes 
og sjov gudstjeneste, når præsterne 
åbner op for Biblens mange fortæl-
linger. Efter en halv time spiser vi 
sammen i Paradissalen.
Alle børn er velkomne – forældre 
såvel som bedsteforældre. Tilmel-
ding ikke nødvendig. Maden koster 
30 kr. for voksne.  
Torsdag 2/10 kl. 17.00

Filmklub
Kan du lide at se gode film med an-
dre og spise i fælleskab? Så er film-
klubben for dig. Vi begynder med 
aftensmad. Bagefter ser vi aftenens 
film og taler om den over en kop 
kaffe med chokolade til. Tilmelding 
på hjemmesiden
Sorgenfri Fredag – fællesspisning 
på tværs
Det er godt at mødes på tværs af 
generationer og husnumre.
Vi begynder med aftensang i kir-
ken, og derefter spiser vi middag i 
Paradissalen. Når alle er mætte, er 
der film og fredagsslik til børne- ne, 
imens de voksne drikker kaffe.
Pris: 80 kr. for voksne og 30 kr. 
for børn. Tilmelding på hjemme-
siden.
Torsdag 10/10 kl. 18.00-21.30
Fredag 24/10 kl. 17.45

Samuel Rachlin
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Valgmøde på Virum Gymnasium: Demokratiet i øjen-
højde
Der håbes på stort fremmøde når 
VSA Online inviterer til Valgmøde.
Traditionen fortsætter, når Virum 
Gymnasium endnu en gang slår dø-
rene op til et engagerende valgmøde 
forud for kommunalvalget den 18. 
november.

Arrangementet giver vælgere og 
kandidater en unik mulighed for at 
mødes ansigt til ansigt og drøfte de 
lokale emner, der betyder noget.

Debatten foregår den 5. november 
og programmet starter kl. 18.00 og 
debatten begynder kl. 19.00, hvor 
alle opstillingsberettigede partier 
har mulighed for at opstille en bod 
i forhallen. Her kan borgerne stille 
spørgsmål og lære partiernes politik 
bedre at kende. Hvert parti må des-
uden stille med én kandidat til panel-
debatten, som partiet selv udpeger.

Kl. 19.00 begynder partilederdebat-
ten med en indledende runde, hvor 
hvert parti har ét minut til at præsen-

tere sig. Ti minutter senere tages hul 
på selve debatten, der vil tage ud-
gangspunkt i tre nøje udvalgte emner, 
som kandidaterne får tilsendt ca. 14 
dage før mødet.

Debatten rundes af kl. 21.00, hvor 
partierne igen får ét minut hver til at 
afslutte deres budskab til vælgerne.

Arrangementet ledes af Virum Gym-

nasiums rektor, Ida Friis, og er orga-
niseret af VSA Online i samarbejde 
med Virum-Sorgenfri Handels- og 
Borgerforening.

Der er lagt op til en festlig og oply-
sende valgaften, hvor både unge og 
ældre vælgere kan stille afklarende 
spørgsmål og få et bedre grundlag for 
deres stemme.

Af Hans-Jørgen Bundgaard
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Cirkeline og afrikanske rytmer

Den 5. oktober kl.: 15:00-16:00 er 
der søndagsmatiné på Kulturstedet 
Lindegaarden. Her vil der være 
musik og storytelling ved Moussa 
Diallo, som har komponeret musik-
ken til filmen om Cirkeline, Coco & 
Det Vilde Næsehorn og har turneret 
med sin trio i Danmark, Sverige og 
Norge med sangene om Cirkeline 
og hendes venners eventyrlige rejse 
til Afrika.

Med rødder i den vestafrikanske 

kultur har Moussa skabt et album 
med sange om de forskellige figurer 
fra filmen, og han inviterer både børn 
og voksne ind i et magisk univers 
fyldt med eventyr og autentiske afri-
kanske rytmer.

Sangene på albummet er oplagte til 
fællessang, og numre som ‘Når Ar-
nold Bliver Sur’ og ‘Choko Coco’ er 
blevet store hits i danske skoler, til 
familiekoncerter og på festivaler.

Foruden Moussa Diallo, som spiller 
bas og synger, medvirker Preben 

Carlsen, som spiller guitar og synger 
og Salieu Dibba, som spiller trommer 
og synger.

Billetpris: 50 kr. for voksne og gratis 
for børn samt medlemmer af Lyng-
by-Taarbæk Jazzklub og Lindegaar-
dens Venner

Billetterne kan købes via link på 
hjemmesiden www.lyngbyjazz.dk og 
www.kulturstedetlindegaarden.dk

Af Kim Engelbrechtsen
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Lidt lokalhistorie 

af Niels-Kristian Petersen

Hummeltofteskolen

Start 1.august 1953, indvielse 26. 
maj 1955 og besøg af Josefine Baker 
15. marts 1957.
 
 
Hummeltofteskolen blev bygget 
i 1953 har navn efter Hummel-
toftegård i nu bydelen Sorgenfri. 
Skolen var lidt længe om at blive 
gjort færdig. Den blev først indviet 
i 1955. Skolen var bygget som af-
lastningsskole for Virum Skole, der 
ikke længere kunne huse, de mange 
tilflytterbørn i Sorgenfriområdet. 
Hummeltofteskolen er tegnet af ar-
kitekt & billedhugger Edwin Christi-
ansen (1901-1987). Helt færdig kom 
skolen til at koste 4 millioner kr. Et 
stort beløb den gang.
Den første skoleinspektør Thormod 
Thomsen, senere skoledirektør ved 
Lyngby-Taarbæk skolevæsen, for-
talte ved indvielsen: ”Vi flyttede ind 
på en byggeplads. Det gav selvsagt 
mange problemer, ærgrelser og uro, 
men der blev vist stor forståelse fra 
håndværkernes side og jeg tænker 
med glæde tilbage på det storartede 
sammenhold mellem lærerne og de 
dejlige elever -  vi havde i bogsta-
veligste forstand sol over arbejdet. 
Der var nemlig ingen gardiner for 
vinduerne. Vi så en opgave i at kom-
me igennem vanskelighederne og det 
lykkedes”.
Få år senere var der endnu en gang 
fyldt op på Virum skole og Hummel-
tofteskolen, så en ny aflastningsskole 
Fuglsanggårdsskolen, opkaldt efter 
”Fuglsanggård”, en udflyttergård 
fra Virum, blev opført 1957-58. 
Hummeltofteskolen er gennem årene 
blevet udbygget flere gange senest i 
2020.
INDVIELSE AF HUMMELOF-
TESKOLEN 26. MAJ 1955.
                
1. Velkomst ved borgmester P. Fen-
neberg.

 
2. Fællessang ”Den signede dag med 
fryd vi ser”  N.F.S. Grundtvig.
3. Skoleudvalgets formand, direktør 
V.E. KRAUSØE.
4. BØRNEKORET.
5. Skoledirektør GEORG J. JAKOB-
SEN.
 6. Fællessang ”Du danske mand!” 
Holger Drachmann.
7. Musikstykke.
8. Skoleinspektør THORMOD 
THOMSEN.
9.Fællessang ”Den danske pige er en 
ung blondt pige”. Kai Hoffmann.
 

Tv. Borgmester P. Fenneberg, skoleudvalgets 
formand V.E. Krausøe, forstander Bacher og 
skoledirektør Georg Jakobsen. Th Borgme-
steren sammen med skolens pedel Siegfred 
Mathiasen

Den store nye Hummeltofteskolei 
Sorgenfri har været i brug i godt to 
år, men først i går fandt den officielle 
indvielse sted. Det skete bl.a. ved, at 
eleverne  kl. 12 plantede et  lille ege-
træ ved skolens indgang, Træet skal 
symbolisere skolens vækst, hvilket 
måske kan synes overflødig, da sko-
len allerede nu er overfyldt. Den har 
allerede nu 1200 ellever og er kun 
bygget til 800. Når det har trukket ud 
med indvielsen skyldes det, at man 
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har måttet vente på færdiggørelsen af 
billedhugger Johs. Hansens relieffer, 
som udsmykker skolen. På billedet 
ses børnene  med træet og bag dem 
skolens inspektør Thormod Thomsen.

 

Dagen efter plantede eleverne sam-
men med skoleinspektør Thormod 
Thomsen denne eg, som i forbindelse 
med skolens udvidelser nu ikke læn-
gere  kan ses.Billedhugger Johannes 
Hansen har æren for den kunstneriske 
udsmykning, der nu ses på skolen 
som først nu var blevet færdiggjort.
Hummeltofteskolen blev samtidig 
Sorgenfri kvarterets kulturhus.

Josefine Baker på Hummeltoftesko-
len. Efter sin indtrængende appel om 
at vise tolerance fik hun overdraget 
en gave, dukker i danske natio-
naldragter, af eleven Sanne Fredsted. 
Foto Sigv. Holmer

Lyst til at spille disc-golf?
Hvis svaret er ja, så har du en mu-
lighed for at kaste med discs nu på 
lørdag den 4. oktober kl. 14-16.
Her inviterer foreningen ”Vi er Vi-
rum” nemlig alle, der har lyst, til at 
spille disc golf på den anlagte bane 
i Virum Parken. Du behøver ikke 
være professionel for at deltage, 
så langt fra. Foreningens formand, 
Kasper Langberg fortæller, at ingen 
af medlemmerne er særlig gode til 
disc golf, og at han selv har aldrig 
prøvet det før.
– Du kan købe, som jeg har gjort, 
et ok startkit med discs i Silvan for 
90 kr., hvis du er nybegynder, siger 
Kasper.

”Vi er Virum” er en nystiftet for-
ening, der har til formål at koordi-
nere og arrangere forskellige sociale 
arrangementer for borgerne i Virum 

området. Foreningen arrangerer det 
årlige St. Hans i Furesø Parken, men 
vi vil gerne lave andre ting, der sam-
ler borgerne til uformel social hygge.

Af Kim Engelbrechtsen
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Nu er det efterår og der er lidt ro på 
fuglefronten og derfor befinder jeg 
mig en del i Dyrehaven hvor jeg kik-
ker på Kronhjorten der brøler netop i 
denne tid og det vil jeg skrive lidt om 
denne gang og vise jeg nogle fotos 
fra mine mange ture derude. Samti-
dig vil jeg opfordre unge som ældre 
at tage turen derud for at opleve den 
fantastisk natur derude hvor efterårs-
farverne begynder at sætter sit præg 
på omgivelserne og det vælter ned 
med kastanjer som nemt kan samles 
samme for at pynte i et fad hjemme i 
stuen.
Som sagt brøler Kronhjorten her fra 
midten af september til langt ind i ok-
tober og spillet om hinderne er igang, 
de største og stærkeste Kronhjorte 
samler så mange hinder de magter og 
det kan nemt løbe op i 30 - 40 hinder 
som de skal prøve at holde styr på for 
at parre sig med for at føre generne 
frem til nye generationer.
I starten af september prøver mange 
af de unge Kronhjorte at charme sig 
ind på hinderne men der går ikke 
længe før de gamle garvede Kron-
hjorte jager dem væk for at overtage 
hinderne. Det kan give nogle heftige 
kampe og nogle kraftige sår i pelsen 
men de ældste og stærkeste Kronhjor-
te vinder altid kampen til sidst. Der er 
ca 10-12 Alfa Kronhjorte i Dyrehaven 
som hver især har deres område som 
de hersker over i brunst perioden og 
her vogter de over de hinder som har 

valgt ham med det kraftigste brøl. 
Hinderne stikker ofte af hvis de hø-
rer en mere dominerende Kronhjort 
i nærheden og derfor ser man tit at 
flokken
omkring hannerne skifter størelse 
mange gange under brunsten.

Haven har en flot samling af hvide 
Kronhjorte og Dåhjorte og det er 
altid specielt at følge de hvide fra år 
til år og se dem vikse sig store og 
stærke. Mange tror fejlagtigt at de 
hvide er albinoer eller fejlfarver som 
nogen kalder dem, men nej det er en 
race for sig selv og som jeg er blevet 
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oplyst blev 12 hvide krondyr givet 
i gave til Christian 6 af en Fransk 
Kurfyrst August Sachsen i 1737 så 
det er efterkommere af en ca 300 år 
gammel race der stadig går derude, så 
dem passer de godt på.
 
Der findes også nogle super flotte 
Dåhjorte derude som jeg ikke har 
nogen historie på men de kaldes for 
et fænomen.
 
 En Kronhjort lever ca 12-14 år der-
ude ofte skyder jægerne de gamle 
fordi de ofte bliver udstødt af de lidt 
yngre og stærkere Kronhjorte og det 
er ikke rart at se på når de har dybe 
sår i kroppen efter kampe og træthe-
den lyser ud af deres øjne, deres liv 
er slut og jægeren gør det barmhjer-
tigt af med dem og de bliver til lækre 
bøffer rundt om i landet

Når brunstiden er ovre er Kronhjor-
ten totalt udmattet efter næsten 2 
måneders brunst tid hvor den har haft 

mere end travlt med at holde 
styr på alle hinderne og parre sig 
med dem der er villige og ikke 
mindst holde rivalerne fra por-
ten, de spiser heller ikke meget 
i perioden og som efteråret går 
på hæld smider de deres gevir og 
nu lever alle rivalerne sammen i 
flokke og alt ånder fred og idyl 
indtil næste forår hvor et nyt 
gevir vokser frem og det hele 
starter forfra.

Det sidste foto jeg vil vise er fra 
en tidlig tåget morgen hvor jeg 
gik min tur med min hund Tøsen 
i Dyrehaven og det var faktisk 
så tåget så vi dårligt kunne se en 
hånd for os men vi kunne høre 
Kronhjortene brøle derude og 
pludselig lige foran os rejser en 
kronhjort sig i tågen og parre sig 
med en lækker hind og som altid 
har jeg kameraet hængende over 
skuldren og fik nogle fantastiske 
fotos af begivenheden.

Jeg håber med min lille historie 
og mine fotos jeg kan inspirere 
til en tur i Dyrehaven og selv-
om den er giga stor kan man 
tage den i små bidder og lære 
områderne at kende fordi hvert 

område har sin egen lille historie og sit 
helt eget dyreliv som man bliver altid 
bliver overvældet over at opleve og her 
i efterårsferien er skoven ekstra flot og 
Kastanierne falder fra træerne som kan 
samle op i rigelige mængder til at pynte 
hjemme i stuen eller lave tændstiks dyr 
med børnene eller børnebørnene.
God fornøjelse derude i naturen og brug 
nu kun mobilen til at tage flotte fotos 
med derude.  
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Holte
Navnet Holte er et gammelt dansk 
ord for skov. Hele området var dæk-
ket af skov, og landsbyen Holte me-
nes opstået i en rydning i den tidlige 
middelalder. Det vides, at landsbyen 
i 1682 bestod af syv gårde samt 20 
huse uden jord og havde et samlet 
dyrket areal på 209 tønder land. Stør-
ste gård var Holtegård, som havde 
kro tilknyttet med kongelig bevilling 
til at brygge øl, brænde brændevin 
og sælge tobaksvarer. Under et be-
søg på Holtegård overværede Kong 
Frederik V opførelsen af to af Ludvig 
Holbergs komedier, hvilket skulle 
have været medvirkende til, at han i 
1749 lod Det Kongelige Teater bli-
ve grundlagt. I 1760’erne blev den 
moderne Kongevej bygget cirka tre 
km vest for landsbyen. Da en stor 
del af trafikken rykkede derover, tog 
ejeren af Holtegård konsekvens deraf 
og byggede en kro med bryggeri og 
brænderi direkte ud til den nye vej. 
Stedet blev kaldt Ny Holte Kro og 
Brænderigård, men fik senere navnet 

Ny Holte Bryggergård. Den eneste 
anden bebyggelse i området var ble-
gemandens hus og Røjels Bomhus.   

Ny Holte Station
Da Nordbanen blev bygget i 1864, 
valgte man af terrænmæssige år-
sager at lægge den i det menneske-
tomme område tæt på Vejlesø. Selv 
om der ikke var behov derfor, valgte 
jernbaneselskabet at bygge en sta-
tion tæt på Vejlesø, både fordi man 

fandt, at afstanden mellem Lyngby 
og Birkerød var for stor uden en sta-
tion imellem, og dels fordi lokomo-
tiverne midtvejs mellem København 
og Hillerød havde brug for at kunne 
indtage vand. Vejlesøs kalkfattige 
vand var perfekt til formålet, og der 
blev derfor bygget et pumpehus med 
hestegang ved søens bred. Stationen 
kom til at hedde Ny Holte efter kroen 
af samme navn, som lå tæt på. 

 Fra stationen anlagde jernbanesel-
skabet en vej, som i en bue gik ned 
til det sted på Kongevejen, hvor Ny 
Holte Kro lå. Den var imidlertid me-
get smal og kun grusbelagt, hvilket 
man bestemt ikke var tilfreds med. 
Vejen blev dog med tiden forbedret 
og hedder i dag Holte Stationsvej. 
Fra stationen anlagde jernbanesel-
skabet en vej, som i en bue gik ned 
til det sted på Kongevejen, hvor Ny 
Holte Kro lå. Den var imidlertid me-
get smal og kun grusbelagt, hvilket 
man bestemt ikke var tilfreds med. 
Vejen blev dog med tiden forbedret 
og hedder i dag Holte Stationsvej. 
Ejerne bag Dronninggårds konsortiet 
var ikke tilfredse med, at de skulle Holte Station umiddelbart efter banens åbning i år 1864       

Pumpehuset ved søen bred omkring år 1900. Holte station i baggrunden 
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helt ud på Kongevejen for at komme 
til stationen, og de lod derfor anlæg-
ge en vej, som fra Dronninggårds 
Allé blev ført mellem søbred og 
station (omtrent hvor Vejlesøvej går 
i dag). Ud over at give nemmere ad-
gang til stationen gav denne vej den 
store fordel, at man ikke behøvede at 
passere Røjls Bom på Kongevejen og 
derved undgik at skulle betale bom-
penge. 

Holte Stationsby.
I 1895 udstykkede ejerne af Dron-
ninggård (Næsseslottet) områdets 
landbrugsarealer til bebyggelse, 
hvilket for alvor satte gang i bygge-
riet omkring stationen. I 1906 var 
indbyggertallet allerede kommet op 
på 1860 personer, og i 1945 var det 
steget til hele 7311 personer. Medvir-
kende årsag til denne store stigning 
var, at der i 1936 var kommet S-tog 
til Holte. Med afgang hvert 20 minut 
kunne man nu komme til Køben-
havns Hovedbanegård på kun en halv 
time.

Den nye stationsby blev blot kaldt 
Holte, og stationen ændrede navn 

Holte Station år 1880. Diligencen holder klar for videre befordring til Hørsholm. Jern-
baneselskabet gav tilskud til at denne diligence skabte forbindelse til morgen- og 
aftentoget

derefter, hvorfor landsbyen Holte 
måtte lade sig omdøbe til Gammel 
Holte. Fra 1950 blev hele Søllerød 
Kommune regnet som en forstad til 
København. Ved kommunalrefor-
men i 2007 indgik Holte sammen 
med Birkerød og Søllerød i den ny 
Rudersdal kommune, som i år 2025 
havde 57.342 indbyggere. Rådhuset 
er tegnet af Arne Jacobsen og er fra 
1942.  

Nordbanens åbning i 1864 medførte 
omgående en stærkt stigende ud-
flugtstrafik til området på søn- og 
helligdage. Fra Holte station var det 
muligt med picnickurv at foretage 
et utal af skønne spadsereture, spise 
frokost på en af de hyggelige trak-
tørsteder eller fra 1895 at sejle en tur 
med Baadfarten. Om vinteren kunne 
man nyde skisport i Geels Skov, især 
langrend og slalom og fra 1943 også 
skihop.
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Nordeuropas største Bugatti-udstilling åbnede i Lyngby

Få bilmærker vækker samme fasci-
nation som Bugatti – et ikon inden 
for både racerløb og luksusdesign. 
Nu får danske bilentusiaster en sjæl-
den chance for at opleve mærkets 
historie helt tæt på.

To af de fem Bugattier der kom kø-
rende til udstillingen
Her idag den 1. oktober åbnede 
Classic Car House i Kongens Lyng-
by dørene til Nordeuropas største 
Bugatti-udstilling.
Her kan besøgende tage på en ufor-
glemmelig rejse gennem Bugattis 
mest ikoniske modeller – fra den 
legendariske Type 35, kendt som bil-
historiens mest vindende racerbil, til 
den majestætiske Royale og verdens 
første hyper-sportsvogn.

Udstillingen giver et unikt indblik i 
teknik, design og passion, som gen-
nem årtier har gjort Bugatti til noget 
helt særligt – ikke bare i bilverdenen, 
men også som et kunstværk på hjul.

Classic Car House, Kongevejen 
79,Kgs. Lyngby
Åbning: 1. oktober

Kort Historie om Bugatti
Bugatti er et legendarisk fransk bil-
mærke grundlagt af Ettore Bugatti i 
1909 i Molsheim, Alsace (som den-
gang var en del af det tyske rige). 
Mærket er kendt for at kombinere 
kunst, teknik og fart – og har gen-
nem historien skabt nogle af verdens 
mest ikoniske og luksuriøse biler.

Nøglepunkter i Bugattis historie:
1910-1930’erne: De tidlige racerløb
Bugatti fik hurtigt et ry for innova-
tion og præstation på racerbanen. 
En af de mest berømte modeller fra 
denne tid er Type 35, som vandt 
over 1.000 løb og er en af de mest 
succesfulde racerbiler nogensinde.
1930’erne: Luksusbiler og design
I denne periode blev Bugatti også 
kendt for deres luksusbiler, især 

Type 41 “Royale”, som var designet 
til kongelige – kun seks blev bygget.
Efterkrigstiden: Nedgang og stilhed
Efter 2. verdenskrig mistede Bugatti 
sin betydning. Ettore Bugatti døde 
i 1947, og mærket blev langsomt 
glemt i bilverdenen.
1990’erne og frem: Genoplivning
Mærket blev genoplivet af flere sel-
skaber, og i 1998 blev Bugatti opkøbt 

af Volkswagen Group. Det førte til 
lanceringen af Bugatti Veyron i 2005 
– verdens hurtigste serieproducerede 
bil dengang.
I dag: Moderne hyperbiler
Nutidens modeller som Bugatti 
Chiron og Bolide repræsenterer det 
ypperste inden for teknik, fart og 
luksus. De koster mange millioner og 
produceres kun i få eksemplarer.

Tekst og foto: Hans-Jørgen Bundgaard
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Markering af verdens arkitekturdag i Virum
Vi markerer Verdens Arkitekturdag 
den 6. oktober 2025.  

Hver dag er arkitekturens dag, men 
første mandag i oktober er det offi-
cielt Arkitekturens Dag i hele verden 
– en årlig festdag, hvor interesserede 
kan opleve og få indblik i aktuelle 
byudviklingsprojekter, komme helt 
tæt på smuk arkitektur og blive klo-
gere på arkitekturen og dens betyd-
ning for vores liv og fremtid. Årets 
tema er hverdagsliv.

På Arkitekturens dag 2025 sætter 
Lyngby-Taarbæk Kommune fokus på 
de mange fine rækkehusbebyggelser 
i Virum fra 1950’erne med en byvan-
dring i kvarteret mellem Kongevejen 
og Brede. Vi ser nærmere på fire 
udvalgte bebyggelser,  d er er opført i 
denne periode. Alle er velkomne! Og 
vi mødes kl. 16 på Frilandsmuseets 
parkeringsplads I. C. Modewegs Vej 
4. Vi slutter byvandringen kl. 18.

Boligmanglen efter afslutning af 2. 
verdenskrig var massiv, samtidig med 
at der blev født meget store årgan-
ge i 1940´erne. Meget fordelagtige 

statslån til boligbyggeri, både almene 
boliger, rækkehuse og enfamilliehuse 
betød en omfattende byggeaktivitet 
ikke mindst i Lyngby-Taarbæk Kom-
mune. Særlig rækkehusene præger 
både Virum og Sorgenfri. Med ræk-
kehusene får man egen hoveddør, 
adgang til mindre have/terrasse og 
mindre facade at vedligeholde. Ræk-
kehuset er også resursebesparende, 
da der kun er to kolde facader i mod-
sætning til klassiske enfamiliehus. 
Der bruges som udgangspunkt færre 
byggematerialer og et mindre grun-
dareal.

Ved byvandringen ser vi nærmere 
ind på følgende fire rækkehusbe-
byggelser, der både i indretning og 
arkitektur er forskellige.

Virum Haveby,
Åbrinken
Egeparken
Holmekrogen
Kom og hver med på byvandringen 
og få indblik i, hvordan vi boede i 
1950’erne.

Trafikpolitisk cykeltur
 Cyklistforbundets lokalafdeling for 
Lyngby-Taarbæk og Rudersdal afholdt 
den 23. september en trafikpolitisk cykel-
tur rundt i Lyngby. Formålet var at give 
lokale politikere et førstehåndsindtryk af 
de daglige udfordringer, som cyklister 
møder på deres vej gennem kommunen 
– og samtidig inspirere til forbedringer 
forud for kommunalvalget.
Politikere fra Konservative, Radikale, 
SF og Moderaterne deltog i turen, der 
både fremhævede større infrastrukturelle 
problemstillinger og mindre irritations-
momenter, som med relativt få midler 
kan afhjælpes – hvis den politiske vilje er 
til stede.
Undervejs blev der sat fokus på blandt 
andet:
Lyngby Hovedgade, hvor cykelbelægnin-
gen er smal og i dårlig stand, særligt ved 
krydset til Nørgårdsvej.
Nørgårdsvej, der mangler cykelstier mel-
lem Kanalvej og Nørgårdsvej Station.
Firskovvej, hvor der kun er cykelsti i én 

Af Hans-Jørgen Bundgaard

Af Niels Wellendorf

side og biler må bakke ud over cykelba-
nen fra en p-plads.
Ermelundsstien, hvor skiltningen for 
cykelruten er mangelfuld.
Krydset Forskovvej/Klampenborgvej, 
hvor det ikke længere er muligt at krydse 
mod Lyngby centrum – trods det er en 
del af en regional cykelrute.
Krydset Klampenborgvej/afkørsel mod 
København, hvor oversigtsforholdene er 
dårlige og vigepligten uklar.
Letbanestationen ved Fortunbyen, hvor 
cyklisters adgangsforhold bør forbedres 
– fx med dobbeltrettet cykelsti.

Stien mellem Klampenborgvej og Tofte-
bæksvej, hvor høje kantsten og parkerede 
biler skaber problemer.
Strækningen mellem Toftebæksvej og 
Kirkestræde, hvor der mangler cykelsti 
ved p-pladsen, trods plads til udvidelse.
Søpromenaden, som er udpeget til Su-
percykelsti, men mangler udvidelse og 
adskilt cykelsti.
Gangbroen over Fæstningskanalen og 
trappen til Mortonsvej, der er uhensigts-
mæssige for cyklister.
Tunnel ved “Rottefælden” under Om-
fartsvejen og Nordbanen, som bør udvi-
des med cykelsti.
Stien langs banen mellem Vinkelvej og 
Hollandsvej, hvor forbedringer er på teg-
nebrættet, men bør forlænges mod nord.
Udkørslen ved Hollandsvej, der er snæ-
ver og har en stejl rampe op til cykel-
stien.
Cyklistforbundet håber, at den direkte 
dialog og de konkrete eksempler fra turen 
vil gøre indtryk og inspirere til fremtidige 
forbedringer for cyklister i kommunen.
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Brødrene Olsen tilbage i Virum i anledning af  
bogudgivelse

Onsdag vendte Brødrene Olsen til-
bage til Virum, den by de i sin tid 
voksede op i som unge. Årsagen 
var udgivelsen af en meget rørende 
bog skrevet af Niels Olsen (Noller) , 
hvor han åbent fortæller om sit syg-
domsforløb. Som mange ved, blev 
Niels i 2029 ramt af en hjerneblød-
ning og måtte lægge guitaren på 
hylden – en guitar, der siden ung-
dommen havde fulgt ham overalt.

Niels Olsen (Noller) signerede man-
ge bøger denne aftermiddag
Sammen med sin bror Jørgen, del-
tog Niels i en bogreception hos Gre-
ens Boghandel i Virum, hvor Niels´ 
nye bog Stjerneskud og stjernemø-
der blev præsenteret. Ca 60-70 del-
tog i receptionen hvor rigtig mange 
købte et signeret eksemplar.
Nogen kom helt fra Jylland for at 
være med.

Det var spændende igen at møde 
brødrene, som jeg selv havde fornø-
jelsen af at engagere til vores store 
byfester i Virumparken i midt/slut 
halvfemserne. Her optrådte de som 
hovednavn ved tre af byfesterne – 
og det var lige før, de vandt det in-
ternationale Melodi Grand Prix.

Netop Melodi Grand Prix er et af 
omdrejningspunkterne i bogen, hvor 
Niels blandt andet fortæller om den 
massive rejseaktivitet, de blev ka-
stet ud i efter sejren med Fly on the 
Wings of Love – den engelske ver-
sion af Smuk som et stjerneskud. Et 
sted i bogen nævner Niels, at det på 
et tidspunkt blev næsten for meget 
med alle de koncerter og rejser.

Bogen har to tydelige spor. Det ene 
er den ærlige og åbne fortælling om 
sygdomsforløbet og karrierens op- 
og nedture. Det andet er de mange 
møder med verdensstjerner som 
f.eks. Lionel Richie, Liza Minnelli 

og Cliff Richard – fortalt levende og 
billedrigt.

Selv om jeg kendte lidt til Niels og 
Jørgen i forvejen – blandt andet fordi 
vi gik på Virum Skole sammen – er 
det en bog, jeg klart kan anbefale. Den 
er let at læse og fyldt med spændende 
illustrationer – både fotografier og små 
AI-fremstillede karikaturtegninger af 
nogle af de store navne, de har mødt.

Bogen er blevet til i samarbejde med 
Lyngby-borger, forfatter og journalist 
Jan Eriksen. Den er udgivet på forlaget 
Nunatak og rummer 124 sider. Kan 

købes hos Greens Boghandel på Sor-
genfri Torv. pris: 149,- kr.

Jeg kan absolut anbefale at man svin-
ger forbi Greens Boghandel og køber 
et eksemplar af bogen.

Tekst og foto: Hans-Jørgen Bundgaard

Brd. Olsen til koncerten ved en af koncerterne ved Virum Byfest. Her i 1997
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Bliv indsamler og gør en forskel søndag den 5. okto-
ber   Af.Røde Kors

Røde Kors søger frivillige indsam-
lere til den årlige landsindsamling i 
Lyngby-Taarbæk Kommune. Flere 
har allerede tilmeldt sig, men der er 
stadig mulighed for at være med. Det 
kræver kun tre timer af din tid og kan 
gøre en stor forskel for mennesker i 
nød.

Indsamlingen støtter blandt andet:

Adgang til rent drikkevand: Et bi-
drag på 1.200 kr. kan sikre 10 liter 
drikkevand til 8.000 familier ramt af 
katastrofer.
Mad til børn i nød: Det samme beløb 
kan give en måneds ernæring til 10 
underernærede børn.
Ferielejr for udsatte børn i Danmark: 
Tre dages ophold med tryghed, fæl-

lesskab og positive oplevelser.
Alle, der deltager som indsamlere, 
modtager som tak et mini-cruise til 
Oslo for op til fire personer.

Hvis du ønsker at deltage, kan du 
tilmelde dig som indsamler via Røde 
Kors’ officielle hjemmeside.

Så er det tæt på at markedet er ved at 
lukke ned 

Men det er kun fordi, at efteråret går 
på hæld og den rigtige vinter nærmer 
sig.
Vi som kommer uge efter uge kan 
godt mærke, at dagen oprinder, hvor 
man skal finde på noget andet at bru-
ge søndag formiddag på. Det bedste 
man kan gøre, er at glæde sig til næ-
ste år. Og andre sysselsætterier. 

Loppemarked i Holte 

Samme sted
Ingen grund til tårer, … til næste 
forår vil der atter være lopper, sam-
me sted og med de gode parkerings-
pladser. 
Og mon ikke der er dukker gode lop-
pefund op atter engang. Der er altid 
noget for enhvers smag.
Sidste gang i år er anden søndag i 
oktober.
Vi ses derude.

Tekst og foto: Thomas Leo Hansen
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Bedre Psykiatri Lyngby/Rudersdal inviterer til fortæl-
lekoncert med Mathilde Falch
Torsdag den 9. oktober 2025 kl. 
18:30-20:30 afholder Bedre Psykiatri 
Lyngby/Rudersdal en særlig fortæl-
lekoncert med musiker og SIND-am-
bassadør Mathilde Falch. Arrange-
mentet finder sted i Mødelokale 1 på 
Birkerød Bibliotek, Stationsvej 38, 
3460 Birkerød.

Mathilde Falch kombinerer egne 
sange med personlige fortællinger 
om sine erfaringer med psykiatri, 
misbrug og vejen mod bedring. Med 
ærlighed, styrke og nærvær giver hun 
deltagerne et autentisk indblik i de 
udfordringer og sejre, som livet med 
psykisk sygdom kan indebære.

Arrangementet er offentligt og hen-
vender sig både til mennesker med 
psykiske lidelser, pårørende og alle 

med interesse i emnet. Aftenen by-
der på både musikalsk kvalitet og et 
stærkt budskab om at bryde tabuer og 
skabe åbenhed.

Tid og sted:
Torsdag d. 9. oktober 2025
Kl. 18:30 – 20:30
Birkerød Bibliotek, Mødelokale 1, 
Stationsvej 38, 3460 Birkerød

Kreativ danseworkshop for børn: Leg, bevægelse og 
fællesskab med Dansk Danseteater
Dansk Danseteater inviterer nu børn 
i alderen 5-8 år til en helt særlig dan-
seworkshop, hvor leg, kreativitet og 
fællesskab er i centrum. Her handler 
det ikke om perfektion – men om be-
vægelsesglæde, kropsbevidsthed og 
det at udtrykke sig på nye måder.

Gennem en times inspirerende aktivi-
teter får børnene mulighed for at op-
leve dansens verden indefra. Works-
hoppen kombinerer motorik, kreativ 
udfoldelse og samarbejde, og giver 
børnene redskaber til at styrke både 
deres fysiske og sociale kompeten-
cer. Fokus er på at lytte til hinanden, 
støtte hinandens læring og respektere 
forskelligheder – værdier, der rækker 
langt ud over dansegulvet.

“Det er ikke vigtigt, hvem der kom-
mer først, eller hvem der strækker 
benet flottest – alle kan være med, 
uanset erfaring,” lyder det fra arran-
gørerne.

Dansk Danseteater, Danmarks føre-
nde kompagni inden for samtidsdans, 
har i årevis arbejdet med at engagere 
børn og unge i dans – ikke kun som 
kunstform, men som et frirum i en 
digital og præstationspræget hverdag. 
Workshoppen tilbyder en kontrast til 
de glansbilleder, børn dagligt møder 
på skærmen, og skaber i stedet et rum 
for leg, billedkunst, fysisk udfoldelse 
og ægte nærvær.

Formålet er klart: At styrke børns 
mentale trivsel gennem kropslighed, 
fællesskab og kreativitet – og at give 
dansen en stemme som drivkraft for 
positiv social forandring.

Målgruppe: Børn i alderen 5-8 år
Pris og tilmelding: Se mere her Køb 
billet her
Sted: Lindegården, Peter Lundsvej 8, 
2800 Lyngby
Tidspunkt: 25. oktober kl. 13-15

Bedre Psykiatri Lyngby/Rudersdal

Af Gudrun Margrethe Møller
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Rose inviterer alle til Lyserød Lørdag i Virum

Virum Gymnasium er igen i år med 
til Lyserød Lørdag
Mit navn er Rose, og jeg går på 
Virum Gymnasium. Jeg vil gerne 
invitere hele lokalområdet til Lyserød 
Lørdag på gymnasiet den 4. oktober 
kl. 14-16.

Lyserød Lørdag er en landsdækken-
de begivenhed, der sætter fokus på 
kampen mod brystkræft, og vi vil på 
Virum Gymnasium naturligvis være 
med.
Der vil være hyggelige boder for 
både børn og voksne, hvor man kan 
købe lidt godt, prøve sjove aktiviteter 
og samtidig støtte en god sag.

Vi håber, at mange har lyst til at kig-
ge forbi, så vi sammen kan skabe en 

hyggelig eftermiddag og samle ind 
til brystkræftsagen.

 

På vegne af de frivillige på Virum 
Gymnasium

Rose Marie Bork

Lyserød Lørdag i Kongens Lyngby

Program:
Fredag den 3. oktober kl. 16 – 17:30:
Foredrag ved læge Niels Kroman fra 
Kræftens Bekæmpelse
Lokation: Lyngby Rådhus

Lørdag den 4. oktober kl. 11 – 12:
Rundvisning på Lyngby Rådhus ved 
Borgmester Sofia Osmani

Lørdag den 4. oktober:
Base The Studio – Gratis Reformer 
time

Lørdag den 4. oktober kl. 10 – 14:

Kræftens Bekæmpelse: Tombola og 
Lykkehjul på Store Torv i Lyngby 
Storcenter
Kræftens Bekæmpelse: Ballondyr på 
Store Torv i Lyngby Storcenter
HUSK! Alt hvad du betaler til Lyserød 
Lørdag går til kampagnen STØT BRY-
STERNE til fordel for kræftsagen

Af Rose Marie Elise Bork

Af Anna Lise Sørensen
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I dette og det seneste nummer har vi bedt de poliiske partier hver især at bede om deres holdning 
til samt mulighede for at opstille regler omkring ældre ejendomme - om de skal rives ned og 
erstattes i højere grad af nye - hvordan passer det nye ind i det ”gamle” miljø og hvad med bære-
dygtigheden i forbindelse med at rive med frem for at bygge nyt.

I Lyngby-Taarbæk har vi områder 
med stærk lokal karakter. Her 
mødes gamle villaer, grønne om-
råder og fællesskaber, der har 
vokset sig stærke over tid. Det er 
netop denne blanding af liv, hi-
storie og arkitektur, der gør vores 
kommune interessant og levende.
I Socialdemokratiet arbejder vi 
for, at nedrivning ikke bliver et 
automatisk førstevalg. Vi skal i 
stedet spørge: Kan bygningen 
genbruges, ombygges eller få nyt 
liv? Transformation er ofte både 
billigere og mere klimavenlig – og 
den værner om områdets sær-

Byg med omtanke

præg.
Men! vi skal også turde udvikle. 
Ikke kun fordi vi bliver flere – men 
fordi livet forandrer sig. Børn 
har brug for daginstitutioner, der 
understøtter leg, trivsel og fæl-
lesskab. Ældre har krav på ple-
jehjem og bofællesskaber, hvor 
værdighed og nærvær går hånd i 
hånd. Vi skal skabe rammer, der 
afspejler nutidens behov – og 
fremtidens muligheder. Udvikling 
handler ikke kun om mursten, 
men om livskvalitet.  Men vi skal 
friholde de grønne områder og 
vores natur.

Kommunen har et særligt an-
svar. Når vi selv bygger, skal 
det ske med fokus på genbrug, 
CO₂-regnskab og arkitektonisk 
kvalitet. Offentlige byggerier 
må gerne vise vejen. Men også 
privat nybyggeri kræver omtan-
ke. Uden hensyn og dialog går 
det ud over godt naboskab og 
fællesskab. Netop dialogen er 
afgørende. Borgere skal inddra-
ges tidligt, når forandringer er på 
tale – ikke kun ved nedrivning, 
men også ved nybyggeri, om-
dannelse og større renoveringer. 
Det handler ikke kun om arkitek-
tur, men om udsyn, tryghed og 
hverdagsliv. Når vi ændrer i det 
fysiske rum, ændrer vi også i det 
fælles – og det kræver lydhør-
hed og samtale.
Socialdemokratiet ønsker både 
at bevare og udvikle. Men altid 
med borgerne og vores skønne 
natur i fokus.

Byg på det, vi har – for en bære-
dygtig fremtid
Når vi taler bæredygtighed, er 
byggeri et af de helt afgørende 
områder. Byggeriet står for en stor 
del af vores samlede klimaaftryk – 
både når vi river ned og bygger nyt, 
og når vi driver vores bygninger i 
hverdagen. Derfor mener vi i Ra-
dikale Venstre, at det er vigtigt, at 
vi i kommunen har en klar retning: 
Hovedreglen må være, at vi først 
undersøger mulighederne for at 
bevare og renovere, før vi griber til 
nedrivning.

I Bæredygtighedsudvalget, hvor vi 
netop har haft afslutningsarrange-
ment og hvor jeg er formand, har 
vi bl.a. arbejdet med principper for 
bæredygtigt byggeri og ansvarlig 
bygningsdrift. Det handler fx om at 
bruge naturlige og fornybare mate-
rialer, sikre bygningers lange levetid 
og bygge med lavt energiforbrug for 
øje. Vi har også sat fokus på genbrug 
i praksis – eksempelvis, inspireret af 
DTU, med en kommunal genbrugs-
børs, hvor overskydende møbler fra 
én institution kan få nyt liv i en an-
den. På Bauneporten har vi allerede 
set, hvordan det kan spare både pen-
ge og ressourcer.
Sådanne initiativer skal vi have 
mange flere af, og vi har brug for at 
arbejde sammen om det og for over-
ordnede linjer, så både kommunen 
og private boligejere ved, hvornår 
det er mest bæredygtigt at bygge nyt, 

og hvornår renovering og genbrug 
er den rigtige vej. Det er ikke kun 
et klimahensyn – det er også ofte 
økonomisk fornuft og respekt for de 
kvarterer og boligområder, vi alle 
holder af.
I Radikale Venstre vil vi arbejde for, 
at vi i Lyngby-Taarbæk tager det 
næste skridt: klare rammer for bæ-
redygtigt byggeri, hvor nedrivning 
kun vælges, når det er den bedste 
løsning samlet set. Så vi passer på 
både klimaet, økonomien og det 
lokale særpræg.

Socialdemokratiet,  Bodil Kornbæk, kandidat

Radikale venstre 
Gitte Kjær-Westermann, Spidsandidat
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I de to næste numre bringer vi artikler fra de politiske partier omkring hjemmeplejen - og 
ældreplejen i det hele taget. Hvordan vi sikre at vore ældre medborgere får en bedre ople-
velse af såvel hjemmeplejen som plejehjemmene

Jazz i verdensklasse på Kulturstedet Lindegaarden
Søndag den 12. oktober kl. 15-17 
inviterer Kulturstedet Lindegaarden 
til en eftermiddag med dansk jazz i 
absolut topklasse. Publikum kan se 
frem til en koncertoplevelse ud over 
det sædvanlige, når tre af landets mest 
talentfulde musikere indtager scenen: 
Søren Baun, Mathias Heise og Matthi-
as Petri.

Koncertens repertoire bliver alsidigt 
og bredt favnende – fra Stevie Wonder 
og Toots Thielemans til jazz- og brasi-
lianske klassikere, krydret med origi-
nale kompositioner af Baun og Heise.

Søren Baun er en af de mest alsidi-
ge profiler på den danske jazzscene, 
kendt som pianist, sanger og arrangør. 
Han har tidligere begejstret publikum 
ved Lindegaardens søndagsmatinéer 
med sit populære projekt Baun On 
Beatles, som mange efterhånden be-
tragter som husorkestret.

Denne gang får publikum fornøjelsen 
af at opleve ham i tæt sammenspil 
med to andre stærke navne: den er-
farne bassist Matthias Petri og den 
internationalt anerkendte mundharpist 
Mathias Heise. Heise er kendt som en 
teknisk virtuos på kromatisk mund-
harpe og har optrådt med blandt andre 
DR Pigekoret. Han har udgivet flere 
anmelderroste albums og modtaget en 
række priser, herunder Kronprinspar-
rets Stjernedryspris.

Sammen leverer de tre musikere en 
musikalsk oplevelse, der kombinerer 
improvisation, teknisk overskud og 
smittende spilleglæde – med Ma-
thias Heises mundharpe som et helt 
særligt musikalsk højdepunkt.

Lineup:
Søren Baun (sang, klaver)
Mathias Heise (mundharpe)
Matthias Petri (bas)

Hvornår: Søndag d. 12. oktober kl. 
15-17
Hvor: Kulturstedet Lindegaarden, 
Peter Lunds Vej 8, Bondebyen, 2800 
Kongens Lyngby

Praktisk info: Bilister skal være 
opmærksomme på vejarbejde i om-
rådet.
Billetter: www.kulturstedetlindegaar-
den.dk

Af Rolf Aagaard Svendsen

Side 23
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Du ka’ jo 
forstille dig 
A L T !

Koster ik’ en krone ...

ik’ engang 
din belastede energi ...

der hverken,
lægger til 
og fra 
på din CO2 kvote !

Tror nu...

du alligevel ...
 har så’n lidt 
besvær endda ...

at forestille,
det,
 Amanda Hvitved, Virum ...
har kvalificeret sig til 
og skal igennem  !

En Ironman,
selv om ..
end ik’ det som navn,
endnu ik’ har ændret sig ...
til det rette 

IronWoman !

Forestil dig,
så nu m. Amanda ...

og S Å på Hawai 
at  gennemføre ...

både svømning,
cykling og løb!

Forestil dig 
den fulde distance 

eller prøv det,
så’n helt for dig selv ...

at skulle svømme 
 3,8 km. 
som fra Virum forbi Sorgenfri ...

cykle 185 km 
fra Virum - Sorø ...
på landevej ...

og så retour !

løbe 42,1 km.
Virum - København ....
gange m. 3.

i én og samme konkurrencedag,
og så på tid !

Forestil dig,
så at komme i mål,
v/ Kona på Hawai,
med Amanda Hvitved
fra Virum ...

8-10 timer senere !

Virum har nu,
sin egen Amanda/IronLady,
in spe,
her i oktober ...

mens vi hepper,
og forestiller os,
vi gør det samme ...

fra sofa’n derhjemme,
i Virum-Sorgenfri.
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Sprog- og kulturmøder på Virum Gymnasium

Det summede af liv på flere sprog i 
ugen, hvor Virum Gymnasium fejre-
de den Europæiske Sprogdag.  

Få timer efter luftrummet igen var 
blevet åbnet over Københavns luft-
havn, landede 10 amerikanske ud-
vekslingselever og deres to lærere, 
Chris og Jeff, tidligt tirsdag morgen 
på deres første af i alt 14 dages 
udvekslingsophold på VG. Det er 
andet år vi har besøg fra Twinfield 

High i det skønne Vermont, og vi 
kvitterede med solskin og sandwichs 
til alle gæsterne på deres første dag i 
Danmark. 
Samtidigt med besøget fra USA, 
havde vi fornøjelsen af tre franske 
gymnasielærere fra Korsika. De fulg-
te forskellige læreres undervisning 
i tre dage i et projekt finansieret af 
Erasmus+ om undervisning i klima 
og bæredygtighed og interviewede de 
to 2g-elever, Bertram og Calvin, om 
deres liv på VG. De tre gæster var 
voldsomt begejstrede for alt hvad de 
så, og bemærkede især hvor modne, 
engagerede og reflekterede de unge 
var.
Onsdagen kulminerede med endnu et 
udenlandsk visit, nemlig 19 østrigske 
gymnasieelever og deres to lærere. 
De blev vist rundt på skolen af nogle 
tyskelever og deltog i forskellige 
sprogaktiviteter sammen med to tysk-
hold og deres lærere, Signe Kjeld-
bjerg og Sabrina Koerver Schmidt.

Besøg udefra kalder altid smilet frem 
hos både lærere og elever, og man 

bliver igen mindet om vigtigheden 
af at dyrke og bevare de tætte bånd 
til andre lande og lære af hinandens 
forskelligheder.

Hilda Eslau Blinkenberg, International udviklingskoordinator

Stor gensynsglæde ved VGV’s 10-års studentertræf

Der var stor gensynsglæde fredag af-
ten i forhallen på Virum Gymnasium.
165 tidligere VG-elever havde meldt 
deres ankomst til VGV’s jubilæum-
stræf for 10-års jubilarer.

VGV har i de sidste par år givet 10-
års jubilarerne mulighed for at lave 
en fest på gymnasiet i efteråret. Det 
kræver, at de opretter en festkomité, 
som før sommerferien mødes med 
VGV og aftaler alt det praktiske. 
VGV står for al logistik og organi-
serer hjælpere til at stå i baren og 
udskænke øl, vin, vand og drinks. I 
år havde vi både hjælpere fra skolens 
VGV-udvalg og tidligere elever fra 
VGV’s bestyrelse.

Ved disse arrangementer får VGV et 
overskud, som vi kan bruge til både 
nuværende og tidligere elever på Vi-
rum Gymnasium. VGV støtter elever 
økonomisk, når der er behov for det, 
ligesom tidligere elever får mulighed 
for at søge legater til studieophold 

eller andet. Disse legater uddeles ved 
translokationen og er på 10.000 kr.

I år fik jubilarerne mad fra kantinen, 
og som altid er det en meget dejlig 
buffet, der bliver leveret. Formand 
for VGV Pia Gars bød velkommen, 

Pia Gars Jensen, Uddannelsesleder
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og efterfølgende blev det Christian 
Storm, som var festkomiteens for-
mand, som bød velkommen og fortal-
te om aftenens arrangement, hvor der 
bl.a. var blevet hyret en DJ.

Denne 2015-årgangs elevråd deltog 
i 2014 i et motivationsseminar for 
alle lærerne på Sørup Herregård. I 
den anledning skulle elevrådet med 
formand David Zinck i spidsen leve-
re et oplæg til alle lærerne om mere 
motiverende undervisning. Elevrådet 
havde i den anledning udformet 10 
bud til lærerne, som sidenhen blev 
ophængt i alle klasselokaler sammen 
med lærernes ti bud til eleverne. Tid-

ligere elevrådsformand David Zinck 
var kommet helt fra Schweiz og blev 
ved festen fotograferet ved De ti 
buds tavle, som nu hænger lige over 
for rektors kontor i stor størrelse. Det 
var lidt af en glædelig overraskelse 
for David. Elevrådsarbejdet havde 
båret frugt!

Her et lille citat fra en af deltagerne, 
Anders fra 3k, som siger om gensy-
net: ”Jeg blev lidt grebet af en første 
skoledag-følelse i forhallen, da jeg 
kom, men så lige at finde en første 
skoledag-kammerat, som man jo 
faktisk kender rigtig godt, det var en 
magisk følelse”.

Mandag den 24. november afholder 
VGV generalforsamling kl. 17.00, 
og sidste torsdag i februar 2026 kl. 
19.00 holder VGV caféaften for tidli-
gere elever, hvor alle er velkomne.

Sporarbejdet forlænges

Sporarbejdet på S-togslinjen mellem 
Svanemøllen Station og Hillerød 
ventes først færdigt søndag den 23. 
november. Det skriver DSB på sin 
hjemmeside.

Den omfattende sporfornyelse starte-
de 1. maj og skulle efter den oprinde-

lige plan være afsluttet nu i oktober. 
Men det er altså nu blevet mærkbart 
forlænget.

Det betyder, at der vil være perioder 
med ændringer på S-togslinjer samt 
færre tog mellem Svanemøllen og 
Hillerød.

Kunstudstilling i Lyngby: StrukturAtlas af Mary-Ann 

Lyngby Kunstforening inviterer in-
denfor til udstillingen StrukturAtlas 
af den anerkendte væver og kunstner 
Mary-Ann Hansen. 
 
Udstillingen præsenterer en række 
unikke reliefbilleder og cylinderfor-
mede objekter, skabt ud fra kunstne-
rens egne vævede tekstiler. Materi-
alerne består af fine polyestertråde 
og sprødt japansk papirgarn, som 
efterfølgende er klippet op og foldet 
i nøje komponerede, rytmiske struk-
turer. Resultatet er værker med stærkt 
grafiske udtryk og en forunderlig 
tredimensionalitet, hvor mønstrene 
danner en levende dialog på tværs af 
de enkelte elementer. 
 

Projektet har modtaget støtte fra både 
Statens Kunstfond og Solarfonden, 
og flere af værkerne er skabt under 
inspirerende ophold på steder som 
San Cataldo, Klitgården, Ørslev Klo-
ster og Kirsten Kjærs Museum. 
 
Fernisering og artist talk 
 
Der afholdes fernisering fredag den 
26. september kl. 16.00–17.30, hvor 
alle er hjerteligt velkomne. Desuden 

vil der være artist talk lørdag den 4. 
oktober kl. 14.00–15.00, hvor Ma-
ry-Ann Hansen fortæller om sit arbej-
de og sin kunstneriske proces. 
 
Praktisk information 
 
Udstillingen kan opleves i Portner-
boligen ved Sophienholm, Nybrovej 
401 A, Kgs. Lyngby, og løber frem til 
den 19. oktober. Der er åbent tirsdag 
til søndag kl. 12.00–15.00. Mandag 
er der lukket. Entréen er gratis. 
 
Kom og oplev en sanselig og struktu-
rel rejse ind i tekstilets mange mulig-
heder og udtryk.

Af Kim Engelbrechtsen

Af Nina Kieldsen, Lyngby Kunstforening
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Ny forening vil sikre Baadfartens fremtid på Furesøen

Efter mange møder og diskussioner 
siden nytår, blev foreningen Baad-
fartens Venner officielt stiftet i aftes. 
Hotel Sinatur, der ligger centralt ved 
Baadfartens anløbsbro på Furesøen, 
dannede rammen om mødet – hvor 
deltagerne endda kunne skimte både-
ne udenfor vinduet.

Undertegnede der er en af Initiativ-
tagerne og foreløbig tovholder på 
projektet indledte mødet med en kort 
orientering om den seneste udvikling. 
Baggrunden for dannelsen af for-
eningen er, at Baadfartens formand, 
Casper Strunge, tidligere har meldt 
ud, at man ikke ønskede andre opera-
tører end Strömma på ruten. Da både 
Furesø og senest Rudersdal Kommu-
ne besluttede at stoppe tilskuddet til 
Baadfarten, blev det meldt ud, at sej-
ladsen på Furesøen ville ophøre helt 
fra 2026, og de to både Hjortholm og 
Furesøen ville blive taget ud af drift.

Den udmelding skabte stor modstand. 
Mange borgere og lokalinteresserede 
mener, at Baadfarten – som har sejlet 
på Furesøen i 125 år – er en uund-
værlig kulturperle. I kombination 
med Mølleåens øvrige åsystem og sø-
erne omkring Lyngby og Bagsværd, 
er den med til at skabe liv og aktivitet 
i området, hvis den drives på den 
rette måde.

Siden nyheden om Baadfartens plan-
lagte nedlukning blev offentliggjort, 
har der været stor aktivitet bag kulis-
serne. Målet har blandt andet været at 
få kommunerne til at ændre holdning. 
Og netop aftenen før stiftelsen af 

foreningen, vedtog Rudersdal Kom-
mune et årligt tilskud på 300.000 
kr. Næste skridt bliver at få Furesø 
Kommune med på lignende støtte.

Der har i den seneste tid også været 
flere interesserede parter, som har 
meldt sig med ønske om at drive en 
ny version af Baadfarten. Udover den 
nystiftede forening har en fond også 
vist interesse – og det er netop denne 
fond, Rudersdal henviser til i deres 
beslutning om tilskud.

Foreningen Baadfartens Venner 
kommer derfor ikke i første omgang 
til selv at stå for sejladsen, men vil 
fungere som samarbejdspartner og 
aktiv medspiller, uanset hvem der i 
fremtiden står for driften. Et vigtigt 
formål er at sikre, at Baadfarten ikke 
igen bliver truet af politiske beslut-
ninger – hverken på Furesøen eller på 
Mølleåen og de mindre søer

Allerede på første bestyrelsesmøde 
må foreningen se sine to vigtigste 
paragraffer blive justeret: Baadfarten 
skal fortsætte på Furesøen, og det 
skal ske med de to både Hjortholm 
og Furesøen, der ikke må ophugges, 
men i stedet repareres, så sejladsen 
kan genoptages.

Det er nu vigtigt at finde ud af på 
hvilken måde trafikken kan fortsætte 
på Furesøen.

Den nyvalgte bestyrelse for Baadfar-
tens Venner:
Rune Kjeldsen
Pelle Ørsted
Jan Erik Messmann
Hans-Jørgen Bundgaard
Svend Korsgaard
Hans-Erik Dahl
Claus Nielsen
Suppleanter: Finn Sørensen og Dan-
ny Sørensen
Revisor: Steen Bo Hansen

Tekst og foto, Hans-Jørgen Bundgaard
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PÅ DEN BERØMTE BÆNK VED 
gadekæret, sad der forleden to unge, 
tæt omslyngede, og idet jeg gik for-
bi, hørte jeg hende
hviske den unge mand i øret:                                                                                                                                       
 -Jeg er græsenke.
 -Fint, lød hans lidt højere stemme, 
det passer fint. Jeg er gartner.

OTTO OG JEG SAD i stuen med 
hver sin Gin og Tonic, da vi inde 
fra spisestuen hørte Ottos kone give 
deres datter et moderligt råd.
 -Jo, Katrine, du skal gifte dig med 
en soldat. Han kan rede sin  seng, 
stoppe sine sokker. Han er ikke kræ-
sen og han er vant
til at adlyde en ordre. 

MANGE BØRN ER BEGYNDT i 
første klasse, og lærerinden havde i 
sin første klasse fået en elev med et 
ret sjældent efternavn,
så hun spurgte ham, om hans far hed 

Kjeld?
 -Ja, svarede Oluf.
 -Så har jeg gået i skole med ham 
engang. Vil du hilse ham, når du 
kommer hjem?
Det skulle Oluf nok. Da han dagen 
efter kom i skole, havde han lærerin-
den i anden time, i dansk, og hun 
spurgte ham, om hans 
far kunne huske hende?
 -Jo.
 -Skulle du hilse fra ham? Eller, hvad 
sagde han?
 -Han sagde ”Herregud, lever den 
gamle hystade stadig?”

VOR NYUDSPRUNGNE  SEKRE-
TÆR kom ind på mit kontor og 
spurgte, om hun virkelig var nødt til 
at skrive det brev om? Jeg kender 
manden privat, og ved, at han heller 
ikke kan stave....

NORDSØEN VAR I OPRØR da 
Englandsfærgen var på vej mod Dan-
mark, og mange passagerer stod ved 
rælingen og ofrede i store
mængder til kong          

Pludselig kom en ung mand frisk 
gående ud fra restauranten. Han kik-
kede lidt ud over rælingen og sagde 
så muntert:
 -Nå tak. Havet viser nok tænder i 
dag. 
 -Ja, peb en ældre dame sammenbidt. 
Det er mine....

HUSK DU SKAL ALTID låne pen-
ge af en pessimist. Det vil desværre 
sige, du ikke kan låne penge i Lyng-
by, der jo er OPTIMISTERNES
by. 
Men som sagt, du skal henvende dig 
til en pessimist om at låne penge - 
han regner alligevel ikke med at få 
dem tilbage.

HR. HANSEN VAR gået op til sin 
læge til et check, og lægen spurgte 
ham, om han nu havde fulgt hans råd 
om at bytte 
spiritussen ud med mælk?
 -Ja, doktor. Og nu forstår jeg bedre, 
hvorfor babyer altid skriger...
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Der er altid brug for fotografer, journalister, tegnere, udbringe-
re, sælgere og meget mere.

Avisen udgives i samarbejde med  
Virum-Sorgenfri Handels- og Borgerforening
 
ISBNNR. 87-975901-7-7
Virum-Sorgenfri Avis er tilmeldt pressenævnet

Distribution   
Avisen kan afhentes gratis i Meny, Føtex og Rema 1000 i 
Virum og Brugsen Parcelvej, Igen på Virum Torv, Brugsen og 
Lidl i Sorgenfri samt på redaktionen på Sorgenfri Torv 4.

Avisen kan leveres til din hjemadresse gennem et abonnement 
på 200 kr. for 10 numre. Du kan tegne abonnement ved hen-
vendelse på redaktionen eller via www.virumby.dk

Annoncepriser: 
 
Helside: 1.400,- kr. / side 2: 1500,- kr. 
Halvside 1.050 kr. (10st., 850 kr. pr. stk) 
Kvartside: 800,- kr. (600,- kr, for 10 stk,) 
- side 3 forneden: 1.050,- kr. 
1/8 side: 550,- kr  / 10 numre 4.750,- kr. 
Bagside: 1/2:  1.200,- kr. 
Forside forneden:  800,- kr. / 10 stk 650,- kr. pr stk. 
Rubrikannoncer: et år. 4200,- kr.enkeltvis: 300,- kr. 
Ring til os - så vi kan lave en annonceplan og give dig en god pris på  
annoncering evt. komineret med vores onlineavis VSA Online.dk
 
Annoncering på vores facebookside: 500,- kr.
Privatannoncer under rubrikken borger-borger: 200,- kr. 
Navnenyt er gratis (Fødselsdage, bryllupper, dødsfald) 

Se i øvrigt prisliste på www.vsaonline.
Øvrige frivillige medarbejdere 

Niels Kristian Pedersen,  
Erling Gothenborg,   
Pelle Ørsted,   
Hilmer Kampsøe-Jensen
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